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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в процессе 

освоения ОПОП 
 

В результате изучения дисциплины «Технологии сберегающего земледе-

лия» обучающиеся, в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 

35.04.04 Агрономия, утвержденного приказом Министерства образования и науки 

РФ от 26 июля 2017 г. № 708, формируют следующие компетенции, указанные в 

таблице 1. 
Таблица 1 

Формирование компетенций в процессе изучения дисциплины 

«Технологии сберегающего земледелия» 
 

Компетенция Индикаторы 

достижения 

компетенций 

Этапы форми-
рования компе-
тенции в про-

цессе освоения 
ОПОП (се-

местр)
* 

Виды заня-

тий для 

формирова-

ния компе-

тенции 

Оценочные сред-

ства для оценки 

уровня сформиро-

ванности компе-

тенции 

Код Наименование 

1 2 3 4 5 6 

ПК-7 «способен при-
менить методы 

программиро-

вания урожаев 

полевых куль-

тур для различ-

ных уровней 

агротехноло-

гий» 

ПК-7.3 - проек-

тирует и реали-

зует современ-

ные технологи-

ческие     приемы 

сберегающего 

земледелия с 

учетом сохране-

ния почвенного 

плодородия. 

2 лекции, 

практиче-

ские занятия 

тестовые задания, 

устный опрос, си-

туационные зада-

чи 

 

Профиль подготовки «Экологическое земледелие» 

Компетенция ПК – 7 также формируется в ходе освоения дисциплин: «Точ-

ное земледелие», «Агрометеорологические прогнозы», «Оценка климатических 

ресурсов при обосновании выбора систем земледелия», «Экологические основы 

агрохимии», «Экологические аспекты повышения плодородия почвы», «Произ-

водственная практика: технологическая практика», «Производственная практика: 

научно-исследовательская работа», «Выполнение и защита выпускной квалифи-

кационной работы». 
 

2. Описание показателей и критериев оценивания компетенций 

на различных этапах их формирования, описание шкал оценивания 

Перечень оценочных материалов* 

 
Таблица 2 

 

№ 

п/п 

Наименование оце-

ночного материала 

Краткая характеристика оце-

ночного материала 

Представление оценочного 

средства в ОМ 

    

1 устный опрос краткое изложение в устной перечень вопросов по дисци- 

 



№ 

п/п 

Наименование оце-

ночного материала 

Краткая характеристика оце-

ночного материала 

Представление оценочного 

средства в ОМ 

форме теоретических знаний 

полученных на лекциях 

плине: по темам дисциплины, 

перечень вопросов к практи-

ческим занятиям, перечень 

вопросов для устного опроса 

2 ситуационная задача средство, направленное на 

изучение практического хода 

тех или иных процессов, ис-

следование явления в рамках 

заданной темы с применени-

ем методов, освоенных на 

лекциях, сопоставление по-

лученных результатов с тео-

ретическими концепциями, 

осуществление интерпрета-

ции полученных результа-

тов, оценивание применимо-

сти полученных результатов 

на практике  

задание для ситуационной 

задачи 

3 тестирование метод, который позволяет 

выявить уровень знаний, 

умений и навыков, способ-

ностей и других качеств 

личности, а также их соот-

ветствие определенным 

нормам путем анализа спо-

собов выполнения обучаю-

щимися ряда специальных 

заданий 

банк тестовых заданий (20 

тестов по 5 заданий) 

   -  

Программа оценивания контролируемой дисциплины 
Таблица 3 

 

№ 

п/п 

Контролируемые раз-

делы  

(темы дисциплины) 

Код контролируемой  

компетенции (или ее 

части) 

Наименование  

оценочного средства 

1 2 3 4 

1. Технологии в сбере-

гающем земледелии 
ПК-7 Устный опрос 

2.  Оценка традицион-

ных и энергосберега-

ющих технологий 

ПК - 7 Ситуационная задача 

3 Особенности севооб-

оротов в сберегаю-

щем земледелии 

ПК-7 Ситуационная задача 

4.  План перехода к при-

нятому севообороту в 

сберегающем земле-

делии 

ПК -7 Ситуационная задача 

5 Основные положения 

для перехода к сбере-

гающему земледелию 
ПК – 7 Устный опрос 

6 Ресурсосберегающая 

технология возделы-
ПК-7 Устный опрос 



№ 

п/п 

Контролируемые раз-

делы  

(темы дисциплины) 

Код контролируемой  

компетенции (или ее 

части) 

Наименование  

оценочного средства 

1 2 3 4 

вания с.-х. культур 

7 Система обработки 

почвы в сберегающем 

земледелии 
ПК - 7 Ситуационная задача 

8 Фитосанитарный кон-
троль в системе сбе-
регающего земледе-
лия 

ПК – 7 Рубежный контроль (тестовые задания) 

Описание показателей и критериев оценивания компетенций по дисциплине 

«Технологии сберегающего земледелия» на различных этапах их формиро-

вания, описание шкал оценивания 
Таблица 4 

 

Код компе-

тенции, эта-

пы освоения 

компетен-

ции 

Индикаторы 

достижения 

компетенций 

Показатели и критерии оценивания результатов обучения 

ниже порогово-

го уровня 

(неудовлетво-

рительно) 

пороговый 

уровень 

(удовлетво-

рительно) 

продвину-

тый уро-

вень (хо-

рошо) 

высокий уро-

вень (отлично) 

1 2 3 4 5 6 

ПК-7, 

2 курс 
ПК-7.3 - про-

ектирует и 

реализует со-

временные 

технологиче-

ские приемы  

сберегающего 

земледелия с 

учетом со-

хранения 

почвенного 

плодородия 

обучающийся 

не знает значи-

тельной части 

программного 

материала, пло-

хо ориентирует-

ся в материале 
по существую-

щим системы ос-

новной обработ-

ки почвы, основ-

ным положениям 

для перехода к 

сберегающему 

земледелию, тех-

нологии возделы-

вания с.-х. куль-

тур при минима-

лизации обработ-

ки почвы, не 

знает практику 

применения ма-

териала, допус-

кает существен-

ные ошибки 

обучающий-

ся демон-

стрирует 

знания толь-

ко основного 

материала, 

но не знает 

деталей, до-

пускает не-

точности, 

допускает 

неточности в 

формулиров-

ках, наруша-

ет логиче-

скую после-

дователь-

ность в из-

ложении 

программно-

го материала 

обучаю-

щийся де-

монстри-

рует зна-

ние мате-

риала, не 

допускает 

суще-

ственных 

неточно-

стей 

обучающийся 

демонстрирует 

знание матери-

ала  по суще-

ствующим си-

стемы основной 

обработки поч-

вы, основным 

положениям для 

перехода к сбе-

регающему зем-

леделию, техно-

логии возделы-

вания с.-х. куль-

тур при мини-

мализации обра-

ботки почвы, 

практики при-

менения мате-

риала, исчер-

пывающе и по-

следовательно, 

четко и логич-

но излагает ма-

териал, хорошо 

ориентируется 

в материале, не 

затрудняется с 

ответом при 

видоизменении 

заданий 

 …….. …….. ……. …….. 



3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для 

оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности,  

характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения 

образовательной программы 

 

3.1. Входной контроль 

С целью проверки у обучающихся остаточных знаний предшествующей дисци-

плины (земледелие) проводится входной контроль 

Примерный перечень вопросов 

1. Основные задачи обработки почв. 

2. Технологические операции при обработке почвы. 

3. Способы и приемы механической обработки почвы. 

4. Вспашка и техника ее проведения. 

5. Безотвальная обработка почвы. 

6. Минимальная обработка почвы. 

7. Приемы углубления пахотного слоя. 

8. Сроки основной обработки почвы. 

9. Основная обработка почвы после однолетних культур. 

10. Основная обработка после многолетних трав и пропашных культур. 

11. Предпосевная обработка почвы. 

12. Послепосевная обработка почвы. 

13. Обработка чистых и кулисных паров. 

14. Обработка занятых и сидеральных паров. 

15. Факторы, влияющие на почвенную эрозию. 

16. Система почвозащитной обработки почвы. 

17. Почвозащитные севообороты. Полосное размещение культур. 

 

3.2. Тестовые задания 

По дисциплине «Экологическое земледелие» предусмотрено проведение 

следующих видов тестирования: письменное. 

Письменное тестирование. 

Письменное тестирование рассматривается как рубежный контроль успева-

емости и проводится после изучения дисциплины. 

Пример тестового задания: 

Задание №3 

Дополните. 

1. ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ, ПРИ КОТОРОЙ ПРОИСХОДИТ ИЗМЕНЕНИЕ 

ВЗАИМНОГО РАСПОЛОЖЕНИЯ ПОЧВЕННЫХ ОТДЕЛЬНОСТЕЙ С ОБРАЗОВА-

НИЕМ БОЛЕЕ КРУПНЫХ ПОР И УМЕНЬШЕНИЕМ ПЛОТНОСТИ ПОЧВЫ, 

НАЗЫВАЕТСЯ… 

Напишите номер правильного ответа. 



2. ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ЛУЩЕНИЯ СТЕРНИ: 

1. Заделка удобрений и гербицидов; 

2. Сохранение влаги и улучшение качества вспашки; 

3. Уничтожение сорняков и окучивание рядков растений; 

4. Провокация семян сорняков к прорастанию и борьба с болезнями и вредителя-

ми; 

5. Улучшение контакта семян с почвой и заделка поживных остатков. 

3. ГЛУБОКУЮ ВСПАШКУ ПРОВОДЯТ ПОД: 

1. Пар ранний; 

2. Озимые по занятому пару; 

3. Люцерну; 

4. Картофель; 

5. Гречиху. 

Дополните. 

4.  ОБРАБОТКА ПОЧВЫ, КОТОРАЯ ВКЛЮЧАЕТ ОДНУ ИЛИ РЯД МЕЛКИХ ОБРАБО-

ТОК, С ПОСЛЕДУЮЩИМ ПОСЕВОМ В МУЛЬЧИРУЮЩИЙ СЛОЙ НАЗЫВАЕТСЯ…… 

 

Установите последовательность. 

5. ЧЕРЕДОВАНИЕ КУЛЬТУР В СЕВООБОРОТЕ:  

1. Бахчи; 

2. Многолетние травы; 

3. Ячмень; 

4. Овёс; 

5. Вико-овёс; 

6. Суданка; 

7. Картофель; 

8. Многолетние травы. 

 

3.3.  Решение ситуационной задачи 

Темы практических занятий: Технологии в сберегающем земледелии; Оценка тра-

диционных и энергосберегающих технологий; Особенности севообороты в сбере-

гающем земледелии; План перехода к принятому севообороту в сберегающем 

земледелии; Основные положения для перехода к сберегающему земледелию; Ре-

сурсосберегающая технология возделывания с.-х. культур; Система обработки 

почвы в сберегающем земледелии; Фитосанитарный контроль в системе сберега-

ющего земледелия. 

Практические  занятия выполняются в соответствии с Методическими ука-

заниями и рабочей тетради  для практических занятий и самостоятельной работы 

по дисциплине «Технологии сберегающего земледелия». 

 

Пример практического занятия: 

Т е м а 2. Оценка традиционных и энергосберегающих технологий 

Задание 1.Провести анализ  положительных и отрицательных сторон тради-

ционной минимальной и нулевой технологии: 



По теме «Оценка традиционных и энергосберегающих технологий » преду-

смотрено проведение проблемного занятия между двумя командами. 

Описание проблемного занятия: 

1. Организационный момент: на предыдущем занятии каждому обучающе-

муся дается задание по сбору материала о достоинствах и недостатках традици-

онной  и энергосберегающей технологий. 

2. Выступление преподавателя: преподаватель кратко рассказывает о суще-

ствующих технологиях возделывания сельскохозяйственных культур. 

3. Подготовительный момент: по желанию обучающихся группа делится на 

две команды (1. за традиционную обработку; 2.  за минимальную и нулевую об-

работки почвы). 

4. Выполнение задачи: каждая команда выделяет достоинства своей обра-

ботки, противоположная команда отмечает недостатки аргументируя научными 

исследования свои положения. 

5. Подведение итогов: наиболее активная и убедительная команда получает 

оценку – отлично, вторая команда – хорошо. Наиболее активным обучающимся в 

постановке вопросов добавляются баллы. 

6. Преподаватель делает выводы о достижении цели занятий и отвечает на 

заданные обучающимися вопросы по пройденной  теме. 

 

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

_______ 

 

3.4. Рубежный контроль 

Рубежный контроль по дисциплине «Технологии сберегающего земледелия» 

позволяет оценить степень восприятия учебного материала и проводится для 

оценки результатов изучения тем дисциплины.  

Вопросы рубежного контроля № 1 



 

Вопросы, рассматриваемые на аудиторных занятиях 

1. Экологические законы в земледелие. 

2. Существующие системы основной обработки почвы. 

3. Основные задачи, решаемые лущением стерни и вспашкой. 

4. История развития сберегающего земледелия. 

5. Отрицательные аспекты плужной обработки. 

6. Преимущества минимализации обработки почвы в сберегающем земледе-

лие. 

7. Отрицательные стороны минимальной и нулевой обработки. 

8. Подготовительный период для перехода к экологическому земледелию. 

9. Система севооборотов повышающих плодородие почвы. 

10. Классификация севооборотов применяемых в сберегающем земледелие. 

11.  Сорта, адаптированные к ресурсосберегающим технологиям и месным 

климатическим условиям. 

12.  Агротехнические задачи, которые решает измельченная солома. 

13.  Глубина обработки в сберегающем земледелие. 

14. Обработка залежных земель с применением экологически безопасных 

технологий. 

15. Обработка почвы после многолетних трав. 

16.  Посев в системе сберегающего земледелия. 

17. Преимущества прикатывания почвы непосредственно в рядке сеялками 

для прямого посева. 

18.  Система предпосевной обработки почвы в экологическом земледелии. 

19.  Уход за посевами при минимализации обработки почвы. 

20. Особенности применения прямого посева в США. 

21. Основоположники минимализации обработки почвы в России. 

22. Требования к сеялке в технологии сберегающего земледелия. 

Вопросы для самостоятельного изучения 

1. Плоскорезная обработка почвы, ее особенности, преимущества и недо-

статки. 

2. Мульчирующая обработка почвы, ее особенности, преимущества и недо-

статки. 

3. Консервирующая обработка почвы, ее особенности, преимущества и не-

достатки. 

4. Полупаровая обработка почвы, ее особенности, преимущества и недо-

статки. 

5. Изменение содержания гумуса в почве в результате сельскохозяйственно-

го производства. 

6. Деградация структуры почвы  под действием интенсивной обработки 

почвы. 

7. Изменение почвенной биоты под влиянием интенсивного оборачивания 

почвы. 

8. Энергетические затраты при внедрении различных технологий. 

9. Плужная «подошва». 



10. Внесение органических удобрений  при применении минимальной и ну-

левой обработки. 

11. Система удобрений в сберегающем земледелие. 

12. Сельскохозяйственные машины для применения минимальной и нуле-

вой обработки. 

13. План перехода и ротационная таблица  при разработки севооборотов с 

многолетними травами. 

14. Характеристика сельскохозяйственных культур по влиянию на воспро-

изводство плодородия почвы. 

Вопросы рубежного контроля № 2 

Вопросы, рассматриваемые на аудиторных занятиях 

1. Характеристика глифасат содержащих гербицидов. 

2. Обработка гербицидами в осенний период. 

3. Особенности применения гербицидов в период вегетации с.-х. культур. 

4. Изменение видового состава сорных растений при применении техноло-

гий сберегающего земледелия.  

5. Характеристика наиболее злостных сорных растений в системе сберега-

ющего земледелия.  

6. Особенности проявления бактериальных заболевании при внедрении 

энергосберегающих технологий.  

7. Способы борьбы с бактериальными заболеваниями. 

8. Причины снижения зимостойкости озимых культур при внедрении мини-

мальных и нулевых обработок. 

9. Расчет почвозащитной эффективности севооборотов.  

10. Энергетическая эффективность почвозащитной функции севооборотов. 

11. Расчет возможного урожая.  

12. Расчет коэффициента энергетической эффективности. 

13. Особенности применения гербицидов сплошного действия в весенний и 

осенний период. 

14. Особенности применения почвенных гербицидов под пропашные куль-

туры. 

15. Особенности использования системы Евро-Лайтнинг. 

16. Ограничения в севообороте системы Евро-Лайтнинг. 

17. Меры борьбы с проволочников при прямом посеве. 

18. Общие рекомендации внедрения технологий сберегающего земледелия 

19. Эволюционная шкала системы No-Till. 

Вопросы для самостоятельного изучения 

1. Технология сберегающего земледелия при возделывании зерновых куль-

тур. 

2. Технология сберегающего земледелия при возделывании зернобобовых 

культур. 

3. Технология сберегающего земледелия при возделывании технических 

культур. 

4. Технология сберегающего земледелия при возделывании пропашных 

культур. 



5. Система химических и агротехнических мероприятий в борьбе с много-

летними сорными растениями при минимализации обработки почвы. 

 

 

3.5. Промежуточная аттестация 

- промежуточная аттестация проводится в виде экзамена в соответствии с 

учебным планом по направлению подготовки специальности 35.04.04 Агрономия; 

- промежуточная аттестация позволяет оценить степень восприятия учебно-

го материала и проводится для оценки результатов изучения тем дисциплины.  

-  

Вопросы, выносимые на экзамен 

1. Экологические законы в земледелие. 

2. Существующие системы основной обработки почвы. 

3. Основные задачи, решаемые лущением стерни и вспашкой. 

4. История развития сберегающего земледелия. 

5. Отрицательные аспекты плужной обработки. 

6. Преимущества минимализации обработки почвы в сберегающем земледе-

лие. 

7. Отрицательные стороны минимальной и нулевой обработки. 

8. Подготовительный период для перехода к экологическому земледелию. 

9. Система севооборотов повышающих плодородие почвы. 

10. Классификация севооборотов применяемых в сберегающем земледелие. 

11.  Сорта, адаптированные к ресурсосберегающим технологиям и месным 

климатическим условиям. 

12.  Агротехнические задачи, которые решает измельченная солома. 

13.  Глубина обработки в сберегающем земледелие. 

14. Обработка залежных земель с применением экологически безопасных 

технологий. 

15. Обработка почвы после многолетних трав. 

16.  Посев в системе сберегающего земледелия. 

17. Преимущества прикатывания почвы непосредственно в рядке сеялками 

для прямого посева. 

18.  Система предпосевной обработки почвы в экологическом земледелии. 

19.  Уход за посевами при минимализации обработки почвы. 

20. Характеристика глифасат содержащих гербицидов. 

21. Обработка гербицидами в осенний период. 

22. Особенности применения гербицидов в период вегетации с.-х. культур. 

23. Изменение видового состава сорных растений при применении техноло-

гий сберегающего земледелия.  

24. Характеристика наиболее злостных сорных растений в системе сберега-

ющего земледелия.  

25. Особенности проявления бактериальных заболевании при внедрении 

энергосберегающих технологий.  

26. Способы борьбы с бактериальными заболеваниями. 



27. Причины снижения зимостойкости озимых культур при внедрении ми-

нимальных и нулевых обработок. 

28. Расчет почвозащитной эффективности севооборотов.  

29. Энергетическая эффективность почвозащитной функции севооборотов. 

30. Расчет возможного урожая.  

31. Расчет коэффициента энергетической эффективности 

32. Особенности применения прямого посева в США. 

33. Основоположники минимализации обработки почвы в России. 

34. Требования к сеялке в технологии сберегающего земледелия. 

35. Особенности применения гербицидов сплошного действия в весенний и 

осенний период. 

36. Особенности применения почвенных гербицидов под пропашные куль-

туры. 

37. Особенности использования системы Евро-Лайтнинг. 

38. Ограничения в севообороте системы Евро-Лайтнинг. 

39. Меры борьбы с проволочников при прямом посеве. 

40. Общие рекомендации внедрения технологий сберегающего земледелия 

41. Эволюционная шкала системы No-Till. 

 

Образец экзаменационного билета: 

 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 

высшего образования 

Саратовский государственный аграрный университет 

им. Н.И. Вавилова 

 

Кафедра                         Земледелия, мелиорации и агрохимии 

 

  Дисциплина                  Технологии сберегающего земледелия 
 

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ БИЛЕТ № 2 

1. Существующие системы основной обработки почвы. 

2. Преимущество прикатывания почвы непосредственно в рядке сеялками для 

прямого посева. 

3. Особенности применения гербицидов в период вегетации с.-х. культур. 

 

Зав. кафедрой            ________________________                 Уполовников Д.А 

 

 

 

 

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, 

умений, навыков и (или) опыта деятельности,  

характеризующих этапы формирования компетенций 



 

4.1 Процедуры оценивания знаний, умений, навыков  

и (или) опыта деятельности 
 

Контроль результатов обучения обучающихся, этапов и уровня формирова-

ния компетенций по дисциплине «Технологии сберегающего земледелия» осу-

ществляется через проведение входного, текущего, рубежных, выходного контро-

лей и контроля самостоятельной работы 

Формы текущего, промежуточного и итогового контроля и контрольные за-

дания для текущего контроля разрабатываются кафедрой исходя из специфики 

дисциплины, и утверждаются на заседании кафедры. 

 

4.2 Критерии оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций в процессе освоения 

образовательной программы 

Описание шкалы оценивания достижения компетенций по дисциплине при-

ведено в таблице 6. 
Таблица 6 

Уровень 

освоения 

компетен-

ции 

Отметка по пятибалльной системе 

(промежуточная аттестация)* 

Описание 

высокий «отлично» Обучающийся обнаружил всестороннее, 

систематическое и глубокое знание учеб-

ного материала, умеет свободно выпол-

нять задания, предусмотренные про-

граммой, усвоил основную литературу и 

знаком с дополнительной литературой, 

рекомендованной программой. Как пра-

вило, обучающийся проявляет творче-

ские способности в понимании, изложе-

нии и использовании материала 

базовый «хорошо» Обучающийся обнаружил полное знание 

учебного материала, успешно выполняет 

предусмотренные в программе задания, 

усвоил основную литературу, рекомен-

дованную в программе 

пороговый «удовлетворительно» Обучающийся обнаружил знания основ-

ного учебного  материала в объеме, необ-

ходимом для дальнейшей учебы и пред-

стоящей работы по профессии, справля-

ется с выполнением практических зада-

ний, предусмотренных программой, зна-

ком с основной литературой, рекомендо-

ванной программой, допустил погрешно-

сти в ответе на экзамене и при выполне-



Уровень 

освоения 

компетен-

ции 

Отметка по пятибалльной системе 

(промежуточная аттестация)* 

Описание 

нии экзаменационных заданий, но обла-

дает необходимыми знаниями для их 

устранения под руководством преподава-

теля 

– «неудовлетворительно» Обучающийся обнаружил пробелы в зна-

ниях основного учебного материала, до-

пустил принципиальные ошибки в вы-

полнении предусмотренных программой 

практических заданий, не может продол-

жить обучение или приступить к профес-

сиональной деятельности по окончании 

образовательной организации без допол-

нительных занятий  

 

4.2.1. Критерии оценки устного ответа при промежуточной аттестации 

При ответе на вопрос обучающийся демонстрирует: 

знания: по существующим системам основной обработки почвы, основным 

положениям для перехода к сберегающему земледелию, технологии возде-

лывания с.-х. культур при минимализации обработки почвы 

умения: составлять севообороты для сберегающего земледелия, планиро-

вать и использовать на практике современные меры борьбы с сорняками, болез-

нями и вредителями соблюдать экологические ограничения в системе сберегаю-

щего земледелия. 

владение навыками: методами  рационального использования  современ-

ной с.-х. техники и средств защиты растений, методами энергосбережения при 

разработки агроприемов в технологии возделывания с.-х. культур. 

Критерии оценки
 

отлично обучающийся демонстрирует: 

- знание материала по существующим системам основной обработ-

ки почвы, основным положениям для перехода к сберегающему 

земледелию, технологии возделывания с.-х. культур при минима-

лизации обработки почвы, практики применения материала, ис-

черпывающе и последовательно, четко и логично излагает мате-

риал, хорошо ориентируется в материале, не затрудняется с отве-

том при видоизменении заданий; 

- умение составлять севообороты для сберегающего земледелия, пла-

нировать и использовать на практике современные меры борьбы с сор-

няками, болезнями и вредителями соблюдать экологические ограниче-

ния в системе сберегающего земледелия, используя современные ме-

тоды и показатели такой оценки; 

- успешное и системное владение навыками  рационального ис-

пользования современной с.-х. техники и средств защиты расте-

ний при разработке почвозащитных агроприемов в технологии 

возделывания с.-х. культур. 



хорошо обучающийся демонстрирует: 

- знание материала по существующим системам основной обработ-

ки почвы, основным положениям для перехода к сберегающему 

земледелию, технологии возделывания с.-х. культур при минима-

лизации обработки почвы, не допускает существенных неточно-

стей; 

- в целом успешное, но содержащие отдельные пробелы, умение 

составлять севообороты для сберегающего земледелия, планировать и 

использовать на практике современные меры борьбы с сорняками, бо-

лезнями и вредителями соблюдать экологические ограничения в систе-

ме сберегающего земледелия, используя современные методы и по-

казатели такой оценки; 

- в целом успешное, но содержащее отдельные пробелы или сопро-

вождающееся отдельными ошибками владение навыками рацио-

нального использования современной с.-х. техники и средств за-

щиты растений при разработке почвозащитных агроприемов в 

технологии возделывания с.-х. культур. 

удовлетворительно обучающийся демонстрирует: 

- знания по существующим системам основной обработки почвы, 

основным положениям для перехода к сберегающему земледе-

лию, технологии возделывания с.-х. культур при минимализации 

обработки почвы, но не знает деталей, допускает неточности, до-

пускает неточности в формулировках, нарушает логическую по-

следовательность в изложении программного материала; 

- в целом успешное, но не системное умение составлять севооборо-

ты для сберегающего земледелия, планировать и использовать на прак-

тике современные меры борьбы с сорняками, болезнями и вредителями 

соблюдать экологические ограничения в системе сберегающего земле-

делия, используя современные методы и показатели оценки (ука-

зываются конкретные методы и показатели оценки в зависимости 

от специфики дисциплины); 

- в целом успешное, но не системное владение навыками рацио-

нального использования современной с.-х. техники и средств за-

щиты растений при разработке почвозащитных агроприемов в 

технологии возделывания с.-х. культур. 

неудовлетворительно обучающийся: 

- не знает значительной части программного материала, плохо ори-

ентируется в материале по существующим системам основной 

обработки почвы, основным положениям для перехода к сберега-

ющему земледелию, технологии возделывания с.-х. культур при 

минимализации обработки почвы, не знает практику применения 

материала, допускает существенные ошибки; 

- не умеет использовать методы и приемы составлять севообороты 
для сберегающего земледелия, планировать и использовать на практике 

современные меры борьбы с сорняками, болезнями и вредителями со-

блюдать экологические ограничения в системе сберегающего земледе-

лия, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими 

затруднениями выполняет самостоятельную работу, большинство 

заданий, предусмотренных программой дисциплины, не выполне-

но; 

-  

- обучающийся не владеет навыками рационального использования 

современной с.-х. техники и средств защиты растений при разра-

ботке почвозащитных агроприемов в технологии возделывания с.- 



 


